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21ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 7ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

2017 - 2020  REALIZADA EM  10/08/2020. 

 

 Presidente: ANDERSON RAMOS SAGGIORATO 

 Secretária: CLAITON RIBEIRO DA SILVA 
  

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte às dezoito horas reuniram-se por 

meio virtual, em intermédio do aplicativo google meet, em Sessão Ordinária os nobres 

Vereadores: Anderson Ramos Saggiorato, Rosimeri Rodrigues Machado, Claiton Ribeiro da 

Silva, Mariela Carla Rossetto, José Ivânes Moí Frizão, Claudemir Antonio Nunes Andriolli, 

Paulo Cesar Klein, Erivelton Eliseu Jahn e Adilson Castro Machado. Para a realização da 21ª 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte. Abertura: Em nome de Deus e das Leis 

Constituídas, o Presidente Vereador Anderson saudou a todos, agradeceu a presença do 

público e declarou aberta a presente Sessão. Em seguida solicitou ao Vereador Erivelton a 

leitura de um trecho Bíblico. Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Anderson 

solicitou a o Vereador Claiton à leitura da Ordem do dia. Considerando que a Sessão se deu 

por meio virtual não houve Grande Expediente. Seguindo o Presidente solicitou a Secretária a 

leitura Pedido de Afastamento da Vereadora Marcia Raquel Rodrigues Presotto. Após o 

Presidente solicitou a leitura da Convocação da Vereadora Rosimeri Rodrigues Machado. 

Após o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 035/2020- Regula o Processo 

Administrativo no âmbito da administração pública Municipal. O Presidente coloca em 

discussão, em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o Presidente solicitou a 

leitura do Projeto de Lei nº 047/2020- Suplementa Verbas e Abre Crédito Especial dentro do 

orçamento corrente, indica recursos e dá outras providencias. O Presidente coloca em 

discussão, onde a Vereadora Mariela Carla Rossetto, como relatora de constituição e justiça 

declarou favorável ao projeto. Após o Presidente agradeceu as palavras da vereadora e passou 

a palavra para o Vereador José Ivanês Moí Frizão, onde citou que esse projeto é cinquenta mil 

reais do Pedro Westphalen para aquisição de um veículo e noventa e oito mil reais para pagar 

os professores que estraram na justiça. O Presidente agradece as palavras do vereador e passa 

a palavra para o vereador Paulo Cesar Klein, comentando que esse veículo vai auxiliar na área 

da saúde, entendendo que todo recurso para secretaria da saúde, não é gasto, mas sim, 



investimento, sendo favorável então do projeto. Citou também que o valor pago para aqueles 

professores que estavam exigindo a questão do pagamento do salário que era inferior ao piso. 

Após o Presidente agradeceu as palavras do vereador e passou a palavra para o Vereador 

Claudemir Antonio Nunes Andriolli, onde agradeceu o Deputado Pedro Westphalen, que 

mandou cinquenta mil reais para aquisição de um veículo para secretaria da saúde e que o 

restante, como mencionado pelo seus colegas de trabalho, o pagamento de precatório, 

decorrente de débitos judiciais que a prefeitura tem com os professores, referente ao piso. 

Encerrando seu comentário sendo favorável ao projeto. Após o Presidente agradeceu as 

palavras do vereador, passando em seguida a palavra para a vereadora Rosimeri Rodrigues 

Machado, onde a mesma é favorável a esse projeto que se trata em adquirir um veículo para 

secretaria da saúde. Após o Presidente agradeceu as palavras do vereadora, passando em 

seguida a palavra para a vereador Erivelton Eliseu Jahn, onde justificou que os cinquenta mil 

reais do Deputado Pedro Westphalen, a onde ele e o prefeito estiveram no gabinete dele, em 

fevereiro, onde foi solicitado uma ajuda com um veículo para secretaria da saúde, onde esse 

pedido foi atendido pelo deputado. Falou também que os noventa e oito mil reais são dividas 

de salários de precatórios dos professores que estava atrasado. O presidente em seguida 

coloca o projeto em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o Presidente 

solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 049/2020- Suplementa Verbas e Abre Crédito Especial 

dentro do orçamento corrente, indica recursos e dá outras providências. A vereadora Mariela 

Carla Rossetto pediu a dispensa da justificativa. O Presidente então coloca em discussão e 

passa a palavra para a Vereadora Mariela Carla Rossetto, que como membro da Comissão 

Constituição e Justiça, onde o projeto suplementa verba na assistência social, sendo assim 

favorável ao projeto. Após o Presidente agradeceu as palavras da vereadora e colocou o 

projeto em votação, o qual foi aprovado por unanimidade.  Após o Presidente solicitou a 

leitura do Projeto de Lei nº 052/2020- Cria o Conselho Municipal de Política Cultural 

(CMPC), o Fundo Municipal da Cultura (FMC) e dá outras providências. A vereadora Mariela 

Carla Rossetto pediu a dispensa da justificativa. O Presidente considera que o projeto entrou 

na pauta na data da sessão e tendo em vista o disposto do regimento interno, o presente 

projeto ficara baixado para análise. Após o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

053/2020- Abre Crédito Especial dentro do orçamento corrente, indica recursos e dá outras 



providencias. Justificativa: Senhor Presidente, Caros Vereadores: Apresentamos o presente 

projeto de Lei a fim de que seja analisado e aprovado em caráter de urgência urgentíssima, 

pelos integrantes desta Colenda Casa. Trata-se de abertura de crédito especial dos saldos dos 

recursos do Financiamento FINISA, no valor de R$ 390.000,00, os quais serão remanejados 

para aquisição de uma escavadeira hidráulica para ser utilizado para os serviços da secretaria 

municipal de obras e infraestrutura. Sendo o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos nossos 

protestos da mais elevada estima e distinguida consideração. Atenciosamente Edinaldo 

Rupolo Rossetto, Prefeito Municipal. O Presidente explica que este projeto também deu 

entrada na data de sessão, e devido a um acordo de bancada o projeto será votado. Logo em 

seguida o Presidente coloca o projeto em discussão e passa a palavra para o vereador Claiton 

Ribeiro da Silva, onde por entender que a infraestrutura no município, tal como construção de 

chiqueirão e também para escavações de estradas, concluindo que é um investimento muito 

valido, tratando-se de uma máquina que vai atender as demandas do município, sendo assim, 

favorável ao projeto. Após o Presidente agradeceu as palavras do vereador e passou a 

discussão do projeto para o Vereador José Ivânes Moí Frizão, onde comentou que esse 

dinheiro, duzentos e vinte e seis mil reais, é uma sobra do recurso do calçamento e  sento e 

sessenta e quatro mil reais de aquisição de imóveis, totalizando trezentos e noventa mil reais 

para aquisição de um retro escavadeira, sendo assim favorável ao projeto, pois será suma 

importância para agricultores e para realização de obras. Após o Presidente agradeceu as 

palavras do vereador e passou a discussão do projeto para o Vereador Adilson Castro 

Machado, onde explicou a compra da retro escavadeira, através de um recurso do FINISA, 

onde foi realizado licitações de calçamento, poupando entorno de duzentos e trinta mil reais 

para compra da retro escavadeira, na qual será de benefício para toda população do município. 

Finalizando como favorável a esse projeto. Após o Presidente agradeceu as palavras do 

vereador e passou a discussão do projeto para o Vereador Paulo Cesar Klein, onde referiu-se 

ao projeto como muito importante, pois a demanda com maquinas no município é grande e 

essa aquisição beneficiara toda a população, principalmente os agricultores. Finalizando seu 

comentário como favorável a esse projeto. Após o Presidente agradeceu as palavras do 

vereador e passou a discussão do projeto para o Vereador Claudemir Antonio Nunes Andriolli, 

onde foi favorável a esse projeto e lembrou que essas aquisições foram feitas por meio de 



financiamentos e que esse maquinário seja utilizado e que traga receita para o município, 

finalizando como favorável a esse projeto. Após o Presidente agradeceu as palavras do 

vereador e passou a discussão do projeto para o Vereadora Mariela Carla Rossetto, declarou-

se feliz com a economia de duzentos e vinte e seis mil reais nas licitações dos calçamentos e 

mais cento e sessenta e quatro mil reais na aquisição de imóveis, onde rendeu um montante 

para adquirir essa retro escavadeira, pois a demanda no município e vai ajudar muito os 

agricultores e serviços para a população. Finalizou seu comentário a favor deste projeto. Após 

o Presidente agradeceu as palavras da vereadora e passou a discussão do projeto para a 

Vereadora Rosimeri Rodrigues Machado, na qual conta estar muito feliz por aprovar esse 

projeto, que se trata de compra um retro escavadeira, pois muitas pessoas do município serão 

beneficiadas. Após o Presidente agradeceu as palavras da vereadora e em seguida colocou o 

projeto em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o Presidente solicitou a 

leitura do Projeto de Lei nº 054/2020- Dispõe sobre as sanções administrativas aplicáveis 

pelo descumprimento das medidas urgentes determinadas para contenção e enfrentamento da 

epidemia de Coronavírus (COVID- 19), no Município de Novo Barreiro- RS. Justificativa 

suspensa a pedido do Vereador Paulo Cesar Klein. O Presidente coloca em discussão, em 

seguida passa a palavra para o Vereador Paulo Cesar Klein, onde comenta a importância deste 

projeto para medidas de segurança nos comércios, para que tomem as devidas providencias de 

prevenção contra o coronavírus (COVID-19) e que as pessoas respeitem as normativas do 

decreto municipal, portando sendo favorável ao projeto. O presidente agradeceu as palavras 

do vereador, em seguida passando a palavra ao vereador Claudemir, onde comentou que esse 

projeto é uma questão de respeito por todas as famílias que estão sofrendo com essa doença, 

agradecendo os colegas vereadores por colocarem o projeto em votação. Finalizou seu 

comentário, explicando que as informações repassadas por eles não eram brincadeira e que o 

Coronavírus (COVID-19) não era uma gripezinha, na medida de querer o bem de toda 

população, todos as informações e alertas repassados foram para a segurança de todos. 

Finalizou seu comentário dando os pêsames à família do Jacob, pai da vereadora Marcia, que 

veio a falecer por complicações do Coronavírus (COVID-19). O presidente agradeceu as 

palavras do vereador, passando em seguida a palavra para o vereador José Ivanês, onde 

também deu os pêsames para a família da Marcia. Comentou em seguida que os institutos 



médicos não sabem o que fazer, pois cada pessoa reage ao vírus de uma forma diferente, 

finalizando sobre a importância de permanecermos em isolamento social, sendo assim, 

favorável ao projeto. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguia passando a 

palavra para Vereadora Mariela, onde declarou favorável a esse projeto, concordando com o 

seus colegas, comentou que ainda tinha pessoas achando que isso era uma gripezinha, não 

tendo o devido respeito com as normas contra o proliferação do vírus. O presidente agradeceu 

as palavras da vereadora Mariela. Em seguida passou a palavra para o vereador Claiton, onde 

falou a respeito do projeto, que não tinha uma lei que regulamentasse, comentando também 

que não era segredo para ninguém, que alguns comerciantes estão atendendo o pessoal sem 

seguir o protocolo de medidas de segurança, que só vão se conscientizar e dar o devido valor 

a  hora que perderem algum familiar. Finalizou seu comentário sendo favorável ao projeto e 

deixando seus votos de pesar do falecimento do Jacob, pai da vereadora Marcia. Em seguida o 

presidente agradeceu as palavras do vereador, passando a palavra para a vereadora Rosimeri, 

onde comenta que essa doença é silenciosa e que perdeu sua tia e seu tio Jacob pelo vírus. 

Mandando as condolências às famílias enlutadas. Finalizou seu comentário parabenizando as 

pessoas que pegaram o Coronavírus (COVID-19) e conseguiram vencer a doença e sendo 

favorável ao projeto. O presidente agradeceu as palavras da vereadora, em seguida passando a 

palavra para o vereador José Ivanês, que comentou que os quatros vereadores que se elegeram 

pelo antigo PDS, acabaram falecendo de forma trágica com pouco dias de diferença, sendo 

perda importantes para o município, pois foram pessoas que muito contribuíram para o 

desenvolvimento da cidade. O presidente agradeceu as palavras do vereador. Em seguida o 

presidente colocou o projeto em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 055/2020- Autoriza o Município de Novo 

Barreiro a conceder incentivo para o desenvolvimento Industrial para as empresas Fabio dos 

Santos E Cia Ltda e Qualitty Indústria e Comércio Ltda e dá outras providências. A vereadora 

Mariela pediu dispensa da justificativa, sendo concedida pelo presidente. Em seguida o 

Presidente coloca em discussão, passando a palavra para vereadora Mariela, que como 

relatora da comissão constituição e justiça o projeto está legal, pois novas empresas se 

utilizaram do ginásio ao lado da gráfica, trazendo assim novos empregos para o município, 

finalizando como favorável ao projeto. O presidente agradeceu as palavras da vereadora 



Mariela. Em seguida, passando a palavra ao vereador Claudemir, onde explica que esse 

projeto é uma regulamentação pois já foi elaborado um edital para empresas interessadas a 

utilizar o ginásio ao lado da gráfica. Colocando também que sempre cobra, para que 

empreendedores do município tenham local para se estabelecer e se desenvolver, gerando 

emprego para população. O presidente agradeceu as palavras do vereador, passando em 

seguida a palavra para o vereador Paulo, onde coloca que chegou a vez das empresas do 

município se estalarem nos ginásios onde sempre era priorizados as empresas de fora da 

cidade. Acredita que existe empresas do município capazes de crescer e gerar bastante 

empregos. Finalizando sendo favorável ao projeto. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador, em seguida passando a palavra para o vereador Adilson, onde colocou que foi um 

dos vereadores que sempre lutou para que fosse feitos investimentos para empresas do 

município, pois sabe que as empresas daqui tem muito potencial de crescimento. Também 

citou a falta de valorização do executivo em relação as pequenas empresas existentes na 

cidade, destacando que essas empresas precisam de mais oportunidades para se 

desenvolverem. O presidente agradeceu as palavras do vereador, passando em seguida a 

palavra para o vereador José Ivanês, onde destacou conforme a lei, a quantidade de empregos 

que as empresas devem oferecer a cada ano, caso não cumpra as regras, em noventa dias o 

conselho pode rescindir o contrato. Finalizou que espera que as empresas se desenvolvam e os 

negócios cresçam e cada vez mais gere empregos para população e fez um pedido para que 

essas empresas contratem o pessoal do município. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador. Em seguida colocou o projeto em votação, o qual foi aprovado por unanimidade.  

Após o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 056/2020- Prorroga a contratação 

emergencial de motorista 40 (QUARENTA) horas, contratados pela Lei Municipal Nº 

1.868/2019. A vereadora Mariela pediu dispensa da justificativa, sendo concedida pelo 

presidente. O Presidente coloca em discussão. Em seguida passa a palavra para vereadora 

Mariela, onde como relatora da Comissão Constituição e Justiça, comenta que o projeto está 

legal, sendo favorável ao projeto, pois sabe que a grande necessidade de ter motoristas no 

parque de maquinas. O presidente agradeceu as palavras da vereadora, passando em seguida a 

palavra para o vereador José Ivanês, onde colocou que vários funcionários do parque estavam 

no hospital por complicações de saúde e outros em isolamento, sendo de suma necessidade 



esse projeto. O presidente agradeceu as palavras do vereador. Em seguida colocou o em 

votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Antes de encerrar o presidente presta as 

condolências à família da vereadora Marcia, em nome de todos os colegas vereadores. 

Encerramento: E não havendo mais nada a tratar o Presidente Vereador Anderson agradeceu 

a presença de todos e declarou encerada a presente Sessão. E esta Ata redigida pelo Assessor 

de Imprensa Yuri Andriolli que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Secretário 

e demais Vereadores presentes. 

 

 

 

Anderson Ramos Saggiorato (PT) 

Presidente do Legislativo Municipal 

 

 

Claudemir Antonio Nunes Andriolli (PP)  

Erivelton Eliseu Jahn (PP)  

José Ivanês Moi Frizão (PC do B)  

Rosimeri Rodrigues Machado (PTB)  

Mariela Carla Rossetto (PC do B)  

Adilson Castro Machado  (PDT)  

Claiton Ribeiro da Silva (PP)                                                                                                               

Paulo Cesar Klein (PT)  

 


